

# La Voz de Castilla

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MAÑANA

AÑO II - NUM. 228

VIERNES, 31 DE MAYO DE 1946

PRECIO: 40 CTS.

## CIEN DIAS DE AYUNO

LOS ANGELES, 30. — Claude Baxter lleva cien días de ayuno para ahorrar alimentos para Europa. Desde hace ocho días sólo toma café. Interrogado por los periodistas, manifestó que espera que los vivos que él no consume vayan a salvar a los hambrientos de Europa. Terminó diciendo que si estaba cien días sin comer sería su contribución para los niños que padecen hambre en el continente europeo.—Efe.

## PALESTINA DEBE SER ARABE

### Termina la conferencia secreta de los Jefes de Estado arabigos

El tratado anglo-egipcio no se examinará hasta que Bevin termine sus vacaciones

EL CAIRO, 30.—La conferencia secreta que durante dos días ha celebrado los Jefes de Estado de los siete Estados árabes, ha terminado anoche. El Emir Abdull Ilah, regente de Irak, que representa al rey Faisal II, ha salido de El Cairo para Bagdad.—Efe.

El comunicado subraya que en la reunión, los dirigentes árabes acordaron por unanimidad hacer constar que desean la paz en el Oriente Medio y en el mundo en general y que están decididos a salvaguardar la paz apoyando a la Organización de las Naciones Unidas.

No obstante, en lo que respecta a Palestina, se muestra inflexible. La inmigración debe mantenerse al mismo nivel que el establecido en el Libro Blanco británico de 1939.

A continuación, el comunicado expresa la esperanza que la amistad entre los países árabes y los angloamericanos no sufra interferencia. Se revela que el rey Faruk pronunció un discurso al anunciar la conferencia en la que dice que el principal propósito de esa es informar al mundo sobre la unidad de los pueblos árabes en cuerpo y alma.

Los delegados expresaron la esperanza de que los angloamericanos no comieran una acción contraria a la árabe de Palestina, manteniendo la amistad con éstos y prestando de esta manera un gran servicio a la paz mundial.

Los delegados sugirieron algunas medidas para el mantenimiento de una Palestina árabe, ante el secretario general de la Liga, Azzam, con el fin de que en la próxima conferencia de la Liga en Damasco se puedan aportar recomendaciones.

También fue estudiada la cuestión de Tripolitania. Los delegados se mostraron acordados en que Egipto y el resto del mundo árabe debe intervenir para lograr la independencia de esta región africana. Recomendaron la adopción de medidas para ayuda a Tripolitania económica y moralmente.

El comunicado indica, seguidamente, que después de la resolución del problema anglo-árabe, los delegados hicieron constar que el logro de la soberanía de Egipto y la evasión de todos los países árabes apoyarán las justas demandas del Gobierno de El Cairo con todos los medios a su alcance. Los delegados expresaron su satisfacción por la declaración hecha en los Comunes por el primer ministro Attlee, anunciando la decisión de evacuar las tropas de Egipto. Finalmente, los de-



Langarica, el gran ciclista español, que con su triunfo en la Vuelta a España ha demostrado una vez más su excelente clase de magnífico corredor y excelente deportista.

## LA FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO EN TODA ESPAÑA

### En Madrid, 15.000 afiliados del Frente de Juventudes desfilaron por las calles al regresar de la Ciudad Universitaria

### El Delegado Nacional del S. E. U. presidió los actos celebrados en Bilbao

MADRID, 30. — Desde las primeras horas de la mañana se han visto las calles muy concurridas por los afiliados al Frente de Juventudes, que marchaban a sus parroquias respectivas para asistir a las misas con que comenzaron a honrar la festividad de San Fernando Rey, su patrón; gran número de ellos conulgaron. Terminados los actos religiosos se concentraron por zonas, dirigiéndose a la Ciudad Universitaria más de 15.000 muchachos. En el Campo de Deportes escucharon la lección del día, bajo el tema San Fernando. Se les explicó que el caudillo es lo más importante para la grandeza de la Patria y para la unidad de los españoles. Se exaltó la figura invieta del Caudillo, Jefe supremo del Ejército, y avanzado impulsor social del pueblo. Después escucharon el "pregón de la Juventud". Terminados los actos de adhesión al Caudillo, los 15.000 muchachos regresaron a sus lugares de origen, desfilando por las calles céntricas de la capital entre grandes aplausos del público, que se estacionaba en las aceras. En el Retiro, mil muchachos, que han aprendido gratuitamente oficio para ganarse la vida en los Centros de enseñanza y trabajo del Frente de Juventudes, pasaron voluntariamente a integrar las filas de las Falanges Juveniles de Franco. También en todos los distritos de la capital actuaron, con gran complacencia de chicos y grandes, los grupos artísticos del Frente de Juventudes, teatro de títeres y guirol. Las rondallas y coros, y las escuadras de armónicas de nueva creación, y las bandas juveniles dieron una nota alegre y de gran colorido por las calles madrileñas. Por la tarde se celebraron las competiciones finales de atletismo y deportes que, al igual que en todas las provincias,

## DISTURBIOS EN LA INDIA

### Treinta heridos en Bombay

NEUEWA DELHI, 30.—Diez personas han tenido que ser hospitalizadas a consecuencia de los incidentes que se produjeron anoche en un suburbio de Bombay. La Policía disparó contra la multitud, ignorándose el número exacto de víctimas. También se registraron disturbios en Ramad y Madrás, donde las autoridades han anunciado que sólo hay vivos para dos meses y medio. Efe.

### LA POLICIA HIZO FUEGO BOMBAY, 30.—Nuevos disturbios se produjeron en la ciudad. El número de heridos asciende a treinta.

La Policía abrió fuego por segunda vez. A mediodía reina calma en toda la ciudad. Compactos grupos de Policía patrullan por las calles.—Efe.

## ICKES, CONTRA TRUMAN

### Negociaciones para evitar la huelga marítima

NEUEWA YORK, 30. — El ex secretario del Interior norteamericano, Harold Ickes, ha atacado al presidente Truman en una declaración en la que califica la acción del presidente contra las huelgas de "el mayor golpe dado en América contra los derechos fundamentales a las tradiciones democráticas y de trabajo de nuestro país". Ickes, que ha hecho esta afirmación en su calidad de presidente del Comité de Ciudadanos Independientes, dimitió su cargo como protesta por la designación de Truman para el cargo de secretario de Marina a favor del magnate petrolero Edwin Pauley.—Efe.

### NEGOCIACIONES PARA EVITAR LA HUELGA MARITIMA WASHINGTON, 30. — Los representantes de las empresas-estudiantes las demandas del Sindicato Marítimo para evitar la huelga, anunciada para el 15 de junio. Mientras tanto, el Gobierno ultima los planes para mantener el servicio de los barcos en el caso de que para dicha fecha no se haya llegado a un convenio.

Las negociaciones se han reanudado bajo la dirección de un mediador del Gobierno, después de que el secretario de Trabajo, Schweitzer, dio a ambas partes un ultimatum. Además, ha hecho constar que, dada la actual situación internacional y de que las necesidades de viveres en los países asolados por la guerra, no puede consentirse una huelga marítima. Les ha pedido que celebren continuas negociaciones para tratar de resolver el conflicto sin necesidad de recurrir a la huelga.—Efe.

### TRUMAN COLOCA UNA CORONA EN LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO WASHINGTON, 30. — El presidente Truman ha depositado una corona en la tumba del soldado desconocido, con motivo de celebrarse el Día de los muertos. La ceremonia tuvo lugar en el cementerio nacional de Arlington, fué muy breve y en ella Truman no pronunció discurso alguno.—Efe.

HELSINKI, 30.—La radio de esta capital ha anunciado que Possiv, presidente finlandés, ha autorizado al Gobierno para que acepte un crédito de diez millones de dólares ofrecido a Finlandia por el Brasil.—Efe.

### ¿Qué Gobierno formará Perón?

BUENOS AIRES, 30. — Circulan numerosas versiones sobre la formación del Gabinete que ha de colaborar con el nuevo presidente, Perón, cuyo nombramiento de general, según se dice, es inminente. La carrera de Hueland, al parecer, es la más discutida.

### Guerrilleros yugoeslavos atacan a soldados yanquis

ROMA, 30.—El diario "Il Messaggero" anuncia que los guerrilleros yugoeslavos han atacado a una proximidad de Gorizia, en Venecia Julia, seis "jeeps" ocupados por soldados norteamericanos, varios de los cuales resultaron heridos.—Efe.

### SÓLO CIENTO NOVENTA MIL SOLDADOS ALIADOS OCUPAN EL JAPÓN

TOKIO, 30.—El Cuartel General aliado ha manifestado que la ocupación del Japón se ha realizado con un número de tropas proporcionalmente más bajo que el empleado en la ocupación de cualquier otro país. Según dicha manifestación, las fuerzas norteamericanas e inglesas que conjuntamente ocupan el territorio japonés, suman 190.000 hombres para una población de 75 millones de habitantes.—Efe.

### SOLDADOS YANQUIS CONDENADOS EN ALEMANIA

HEILDEBERG, 30. — Tres soldados norteamericanos han sido condenados a morir en la horca y otros dos a cadena perpetua por haber matado a tiros a un soldado y herido a otros tres el día 15 de febrero en Asperg (Alemania), según anuncia el tercer ejército norteamericano. Otros cuatro acusados fueron absueltos.—Efe.

### POLACOS CONDENADOS A MUERTE

HAMBURGO, 30.— Cuatro polacos han sido condenados a muerte por un tribunal militar británico por el asesinato del almacenero de un campo de personas desplazadas, el 21 de enero.—Efe.

LONDRES, 30. — El doctor Kari Gruber, ministro austriaco de Asuntos Exteriores, llegó a esta capital el próximo sábado en una corta visita, invitado por el Gobierno británico, según ha informado en los círculos austriacos de esta capital. Celebrará una entrevista-agregan dichos círculos—con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. Gruber se encuentra actualmente en París, donde ha presentado el caso austriaco relativo al sur del Tiro, que, según decisión de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, fué puesto bajo control italiano.—Efe.

## INGLATERRA ayudará a Francia

### Blum, satisfecho de su viaje a Estados Unidos

PARIS, 30.—El subsecretario de Relaciones Exteriores ha manifestado que como resultado de previas gestiones, Gran Bretaña ayudará a Francia a reconstruir su industria aérea y naval.—Efe.

PARIS, 30.—León Blum, ha dicho que ha vuelto muy satisfecho de su viaje a América. Aseguró que ahora podrá Francia emprender el camino de su reconstrucción con más decisión y fuerza.—Efe.

## DIMITE EL GOBIERNO PERSA

### TEHERAN, 30.—Los círculos bien informados dicen que es posible que se produzcan cambios fundamentales en el Gobierno persa; también se informa que Ghavam es-Sultaneh ha recibido la dimisión de todos sus ministros, y se cree que presentará la renuncia de todo el Gabinete al Sha, para después formar nuevo Gobierno.

Los ministros que han sido más duramente criticados por el partido tudeh y por los demócratas son el de Educación, el de Sanidad y el de Justicia. Efe.

## Tropas francesas en Siam

### Los representantes ingleses y yanquis en la O. N. U., escucharán la reclamación siamesa

PARIS, 30. — La Alta Comisión francesa en Saigón, publica un comunicado dando cuenta de que el viernes pasado entraron en territorio de Siam tropas francesas que persiguen a unos rebeldes, no permaneciendo en él más que tres horas. Solo hubo unas pocas bajas—añade—entre ellas las de tres soldados siameses, armados con fusiles franceses, los perseguidos eran de 50 a 80 rebeldes anamitas y laocianos, a quienes acompañaba un número indeterminado de siameses y que desde la orilla siamesa del Mekong venían realizando incursiones en el Laos. Tales son los incidentes—termina el comunicado—que parecen ser el origen de la campaña del Gobierno de Bangkok destinada a agitar la opinión pública mundial.—Efe.

### ¿SERA ESCUCHADO SIAM EN LA O. N. U.?

NEUEWA YORK, 30. — Los representantes de Inglaterra y Estados Unidos en la O. N. U. están dispuestos a que sea escuchada la reclamación de Siam, según la agencia United Press, aunque hasta ahora no han recibido instrucciones que les permitan introducir la cuestión en el orden del día. Tendrá que enviar una segunda solicitud más específica para que el Consejo de Seguridad pueda intervenir en el asunto.

El representante francés, Parodi, no ha recibido instrucciones de París. Sin embargo, un miembro de la delegación francesa dejó entretener que Parodi se opone energicamente a cualquier investigación e incluso hará uso del derecho de veto. Los franceses oplan que incluso en el caso de que haya habido una invasión lo ha sido en el territorio que el Gobierno "Quisling" siamese obtuvo de Indochina francesa como resultado del arbitraje japonés.—Efe.

## CASI GUERRA EN LA PAZ

### LA PAZ, 30. — El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia al mismo tiempo haber sido descubierta un complot revolucionario.—Efe.

El Padre Owen conculya su carta diciendo que "Persia no fué forzada a un compromiso por las tropas de Franco y sus agentes secretos; Turquía no es de Franco de quien teme una agresión; Trieste, no está amenazada por ningún Gobierno satélite de Franco, sino por un régimen feudalitario de Moscú. Y no es tampoco la hispanidad la que ha establecido a través de América el renacido Komintern, que propaga su nuevo evangelio anti-imperialista, simbolizando el imperialismo en Estados Unidos e Inglaterra". — Efe.

### LO QUE DICE EL "DAILY NEWS"

NEUEWA YORK, 30. — El rotativo neoyorquino "Daily News", el de mayor circulación en Estados Unidos, ha publicado hoy, en su sección de "Cartas de los lectores", ésta, que firma "Un patriota de Hanhattan": "Yo pienso que nosotros debemos reconocer que Franco, jefe de una España con la que tenemos amistosas relaciones, se comporta dignamente. La idea de que exista un Gobierno español en

## «SI FRANCO SE VA DE ESPAÑA, ESTA CONSTITUIRA ENTONCES UN PELIGRO»

### "Turquía no teme ninguna agresión de los españoles"

### Un jesuita estadounidense defiende a nuestra Patria

NEUEWA YORK, 30. — El diario "The New York Times" publica hoy una carta que firma el Padre Aloysius Owen, de la Compañía de Jesús, donde este conocido sacerdote denuncia la manobra racista internacional que hoy existe contra España. El Padre Owen dice que España no constituye ninguna amenaza contra la paz del mundo, y que si Franco se marcha, es cuando España constituirá esa amenaza, pues los "Girales", los "Prietos", los "Barrios", los "Quirrogas", etc., que aspiran a restaurar la república, ya demostraron el 1931 y 1936 que solo son capaces, como políticos, de traicionar a su país y entregarlo al comunismo. Donde triunfa el comunismo—véase el ejemplo presente de los países bálticos, Polonia y los Balcanes— allí surge una auténtica amenaza a la paz. España—añade el Padre Owen—no sería ahora una excepción, como tampoco lo fué en el año 1936.



Horia Sima, jefe del movimiento fascista rumano, llamado "Guardia de Hierro", que contribuyó al golpe de Estado dado por el mariscal Antonescu en Bucarest, con apoyo de los alemanes. Horia Sima, sucesor de Ceodreanu en la facción política de tipo totalitario, rompió sus relaciones con el mariscal y buscó refugio en Alemania, donde a la caída del "Conducator" de Rumania, formó un Gobierno pro-alemán en exilio en tierras bajo la dominación del Reich. Los tribunales populares que juzgan ahora a los responsables de aquella situación política, acusados de criminales de guerra y traidores del pueblo, han sentenciado a muerte a este político rumano, declarado en rebeldía por no haber sido posible arrestarlo y estar en desconocido paradero.

exilio es absurda propaganda. La República española llegó al poder sin un voto directo del pueblo español, y el conjunto de esta nación luchó después para liberarse de la sangrienta tiranía comunista; luchó y ganó.—Efe.

## Dos años de servicio militar obligatorio en Inglaterra

### Churchill pedirá ciertas explicaciones al Gobierno inglés

### Huelguistas británicos vuelven al trabajo

LONDRES, 30.—El ministro de Trabajo, George Isaacs, ha anunciado en la Cámara de los Comunes un nuevo plan de conscripción del Gobierno, que incluye dos años de servicio militar obligatorio a partir de la edad de 18 años, el cual entrará en efectividad en 1947. Manifestó también Isaacs que "salvo circunstancias imprevistas", el período de dos años sería progresivamente reducido en 1948, de forma que los hombres llamados a filas a últimos de dicho año servirían solamente 18 meses. Añadió que el Gobierno espera poder licenciar durante el año 1947 a todos los hombres movilizados con anterioridad a 1944.

El Libro Blanco del Gobierno británico, que explica en detalle el plan, dice que en los años 1947 y 1948 serán llamados a filas 490.000 hombres. Agregó el ministro que si, como se espera, el número de voluntarios es abundante, el promedio de licenciamientos será acelerado.

Afirma también el Libro Blanco que en el año 1948 serán concedidas, probablemente, prórogas a los mineros, obreros agrícolas y de la construcción, así como a los aprendices y estudiantes universitarios. El servicio auxiliar femenino continuará sobre las bases de voluntariado, con dos años de servicio. El plan de servicio obligatorio continuará en funcionamiento hasta el momento en que el Gobierno se encuentre en condiciones de organizar las fuerzas armadas de la postguerra sobre una base permanente.

El Libro Blanco pone de relieve que quizás sea necesaria una revisión de los cálculos actuales, debido a la dificultad de juzgar el potencial exacto que se requerirá para mantener las fuerzas armadas durante los próximos años en situación de poder dar cumplimiento a las responsabilidades contraídas, como en el caso de la ocupación de los ex territorios enemigos, del restablecimiento de los países desorganizados por la guerra, y como miembro dirigente de las Naciones Unidas, del mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales.—Efe.

LONDRES, 30. — El primer discurso en nombre de la Oposición, en el próximo debate de los Comunes sobre política exterior, el martes y miércoles de la semana que viene, estará a cargo de Winston Churchill, quien, según un portavoz conservador, pasará revista a la situación mundial y pedirá al Gobierno que acoja su política futura, en particular en Europa, en lo relativo, por ejemplo, a lo que habría de ser de Alemania en caso de quedar sin efecto el acuerdo de Postdam, y por lo que atañe a las relaciones con los Estados Unidos

en ese aspecto europeo, en vista de las recientes declaraciones de Byrnes. Los conservadores preguntarán también—dijo el portavoz—se define la política británica en Extremo Oriente, particularmente en el Japón y en Manchuria, teniendo en cuenta las peticiones norteamericanas de bases en el Pacífico y los resultados de la reciente conferencia de primeros ministros de los dominios, en la que se discutió la estrategia imperial. En cambio—agregó—la Oposición no piensa exigir declaración gubernamental sobre Egipto, Palestina ni la India.—Efe.

Grupos de madres esperando turno para la consulta de los pediatras, a cargo de médicos especialistas. (Foto SABINO.) (Vea información en sexta página.)

MI AMIGO EL MEDICO

Mi amigo el médico vive en un quinto piso, sin ascensor. Todos los médicos deberían vivir en un quinto piso sin ascensor.

Mi amigo el médico tiene en la antecámara revistas de modas. Todos los médicos deberían tener en la antecámara revistas de modas.

Mi amigo el médico fumaba tabaco rubio, pero tiene en la mesa un paquete de novena y otro de ideales para ofrecer a los clientes.

Mi amigo el médico... Mi amigo... Pero verás: La verdad es que yo a veces tengo ideas peregrinas. Me encontraba enfermo, me dolía el pecho como si tuviera dentro una brigada de bacilos zapadores haciendo cavernas en el pulmón.

Bien es verdad que no puedo decir que me molestasen demasiado con sus barrones, puesto que el corazón amenazando a cada momento estallar no me dejaba tiempo para pensar en ello.

Decía que a veces tiene uno ideas peregrinas. La mía fue ir a que me viese mi amigo el médico. Yo pensé: me dará, me recetará unas medicinas, me pondrá a régimen de natillas y pescado blanco, y me mandará no hacer nada, durante un mes. Y tan contento.

Como a todo el que está enfermo, me gustaba decirse a todo el mundo: "Verdad que da gusto estar enfermo y contárselo a todo el mundo". Y mientras más grave, más gusto da. Yo creo que el colmo de la felicidad sería poder decir a los amigos: "Ya ve usted, estoy muerto". Y que fuera verdad. Es la única pena que se lleva uno al ir a un mundo.

Así con toda la cara larga y registrando mi propia desdicha, emprendí el camino de casa de mi amigo.

Yo no sabía que pibe en un quinto piso.

Cuando llegué arriba, con la lengua fuera y ahogándose, no salió nadie a recibirme. Me senté y cogí un periódico. Era una revista de modas. Y ay, qué per que modas se van a llevar este verano! ¡Qué escándalo! un midifit así, y así. Como se ha pervertido el mundo. Y es una lástima, porque aquella chica, no tiene cara de ser mala, si fuera un poco más vestida.

¡Hoy! Parece que te gusta. ¿Eh?

Era mi amigo el médico. Si... ¿Qué te trae por aquí?

—Pues ya ves. El pecho, ¿sabes? Me duele. No estoy bien. Además el corazón, ¿sabes?, el corazón.

—Bueno, pero ¿te gusta o no? ¿me señalaba la chica del figurín.

—La verdad es que sí, bubo de confesar.

—Pues entonces no estás tan malo... Pero... ¿Dónde está la camilla?

—¿Qué camilla?

—En la que te han traído.

—Si yo he venido a pie, bábucase asombrado. Debi poner cara de finto, porque mi amigo se echó a reír.

—Pues si has venido a pie y has subido cinco pisos es que no estás mal del pecho. Tamos a ver, pásala aquí. Desnúdate.

—Eh, bice sin recostar. Había una ventanita abierta y se lo indicó a mi amigo.

Se burló: —¿Dienes vergüenza de que pase alguna apañada? Porque si no, desde la calle aquí, como no sea con periscopio...

—Tenía razón. Acabé de desnudarme. Y me aplicó a la espalda el fonendoscopio. Estaba lo menos a diez bajo cero, y precisamente lo puso encima del lugar donde yo sentía bajar los bacilos. Me golpeó en el pecho.

—Nada, no hay nada. Vamos a ver aquí.

—¿Habéis entrado alguna vez desnudos en un frigorífico? Pues entonces no podéis imaginar lo que es una cámara de rayos X en este tiempo.

Cuando acabé de vestirme me alargó un pitillo de ideales y el encendido un lucky.

—Es que, ¿sabes? —me confesó— estoy un poco mal del pecho y los ideales son muy dañinos.

Salió de casa de mi amigo el médico completamente curado. Por eso digo que todos los médicos deberían vivir en un quinto piso, etc., etc.

Perdone el lector que me coma los dos párrafos iniciales de este "Espolón" que debía repetir aquí. Pero me los como, porque desde que estoy curado, se me ha abierto el apetito.

CENTROS LA VIDA EN LA CIUDAD OFICIALES EL REPORTER AL DIA

Perfiles de sociedad

PETICIONES DE MANO

Ayer en Madrid fue pedida la mano de su encantadora hija María del Carmen a la Srta. Vda. de Iglesias para don Carlos Abicri, tan relacionado dentro de la buena sociedad burguesa, habiéndose fijado la boda para mediados de octubre.

Felicitemos a los futuros esposos, así como a sus respectivas y prestigiosas familias. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

Por la señora Viuda de Peña y para su hijo Manuel, ha sido pedida a los señores de Barrio (don Manuel), la mano de su encantadora hija Vale.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, fijándose la fecha de la boda para el próximo mes de julio.

Información militar

CUERPO AUXILIAR DE PRACTICANTES DE SANIDAD MILITAR. Se concede el ingreso en el mismo, con la categoría de practicantes de segunda, a los suboficiales asimilados don Antonio Martínez Campos, don Jesús Ochoa García y don Valerio Balmás Arroyo, del Hospital Militar de Burgos.

DESTINOS. Artillería.—Comandante don Carmen Alonso Martínez, de disponible forzoso en la Séptima Región, al Gobierno Militar de Burgos.

Ingenieros.—Comandante de la (E. C.), don Juan Camacho Domínguez, de disponible forzoso en la Sexta Región, a la Comandancia de Fortificaciones y Obras de la misma.

ASCENSOS. Se promueve al empleo de comandante, al capitán don Luis Núñez García, de la Academia de Ingenieros del Ejército, continuando en la misma.

MATRIMONIOS. Se concede licencia para contraer matrimonio con D. Rosario Vartiz Aristegui, al teniente de la escuela auxiliar de Ingenieros, don Marcelino Izquierdo Barredo, destinado en el batallón de Transmisiones del C. E. V.

QUINQUENIOS. Se concede de 1.500 pesetas, al capitán don Federico Palacios Lázaro, y de 500, al alférez efectivo (Complente de complemento), don Severino Zabala Aresti, de la Agrupación de Intendencia número 6. También se concede de 500 pesetas al sargento don Gregorio Coromendi Ortiz, del Grupo de Automecanismo del C. E. V.

DISPONIBLE. Pasa a la situación de disponible voluntario en la Sexta Región Militar con residencia en Córnago (Logroño), el sargento de Artillería don Antonio Peña Márquez, actualmente destinado en el Regimiento del Arma número 72.

Audiencia Territorial de Burgos. SERALMIENTOS PARA HOY. Sala primera de lo civil. Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Valmaseda, seguido por don Manuel Varela con

Cámara Oficial Agrícola de la Provincia. Exposición Regional de Productos de Ambas Castillas. Se pone en conocimiento de los agricultores y ganaderos de esta provincia que deseen concurrir con sus productos a esta Exposición Regional, que tendrá lugar en Palencia en los días 4 al 15 del próximo mes de septiembre, que en las Oficinas de esta Cámara se les facilitará cuantos informes les sean precisos para la concurrencia a tan interesante certamen.

Espectáculos. Coliseo. Hoy, continua. De 5'30 a 12'30. LOS CELOS DE CANDIDA Y MISTERIO EN LA MARISMA 2.º pase S. Butaca 3 pesetas. Mañana, PERJURA. Estreno

GRAN TEATRO. HOY, a las 8 y 11. Presentación de la Compañía de Comedias BASSO - NAVARRO en la que figura la linda y joven estrella cinematográfica María Esperanza Navarro, con la comedia en tres actos

LA LOCA AVENTURA. GRAN EXITO DE ESTA COMPANIA

ESTRENO. CORDON. ESTRENO. SENSACIONAL EXITO. La más grandiosa e impresionante realización del cine

Gesta de héroes. John Clements - Leslie Banks - Jane Baxter - Ann Todd

HOY ESTRENO. CALATRAVAS. HOY ESTRENO. CANTINFLAS. HOY ESTRENO. es una película de misterio y fantasmas

EL SIGNO DE LA MUERTE. BAR ALCAZAR. El sábado, a las 7'30 :-: Gran debut del sexteto

Orquesta Avalos

LA FIESTA DE LA ASCENSION EN LA CATEDRAL

La fiesta de la Ascension, una de las que con más solemnidad conmemora la Iglesia, se celebró en el Santo Templo Metropolitano con gran esplendor.

El Dean del Cabildo, monseñor Rodero Alca, entonó la misa desde su silla catedral, que fue cantada por la capilla de música, y seguidamente se organizó la procesión doble mayor, que recorrió las naves del templo.

A continuación dio comienzo la misa solemne oficiada por el señor Rodero Roca, asistido de los señores Carrasco y Valdivia, Predicador de la solemnidad del día el magistrado don Félix Arrazola.

La capilla de música, con acompañamiento de orquesta, cantó la misa del maestro Halle.

A las doce se hizo la Exposición del Santísimo, oficiando el señor Arrazola, asistiendo Nona solemne con acompañamiento de orquesta del maestro Piáldo García.

Se terminó con la reserva y la bendición del Santísimo. En todos los templos de la ciudad, los cultos religiosos revistieron también gran solemnidad. En varios de ellos, se acercaron por primera vez a recibir el Pan de los Angeles numerosos niños y niñas.

EL CUERPO DE BOMBEROS CONMEMORALA FIESTA DE SU SANTO PATRONO. El Cuerpo de Bomberos celebró ayer con gran regocijo la

ENSEÑANZA

Distrito Universitario de Valladolid

Relación de opositoras a plazas de 10.000 y más habitantes declaradas aptas para el segundo ejercicio, con la puntuación media obtenida:

- Aguirre Montejó, María Jesús, 4,71 puntos; Alfonso Torres, María Consuelo, 3,33; Alonso Manzano, Josefa, 3,02; Amiano Iturriz, Irene, 3,47; Aparicio Revenga, María Teresa, 3,11; Arce Lección, Mercedes, 3,42; Arceche Jáuregui, Justina, 3,52; Astorga Álvarez, Magdalena, 3,33; Badiola Arrolita, María Jesús, 3,48; Baeza Lafuente, María Concepción, 3,06; Ballesteros Blázquez, Guillermina, 3,76; Bárcena Terán, Lorena, 3,50; Baz Torrealba, Marina, 3,72; Cabezon Zumel, Baudella, 3,48; Cañas Palomo, Elena, 4,43; Conde Gamba, Catalina, 3,31; Dapena Bellver, María Nieves, 3,25; Diaz Mendoza, Tomasa, 3,37; Doñabadi Prior, Carmen, 3,21; Domínguez Rodríguez, María Carmen, 3,21; Dúo Laorden, Victoria, 4,21; Duque Gómez, María Cristina, 3,3; Echeburúa Apelloneta, María Rosario, 3,30; Endonago Corchico, Rufina, 3,55; Fernández Ariza, María Rosario, 3,19; Fernández Glavio, María, 3,28; Fernández Padón, Oliva, 3,34; Fernández Leal, Carmen, 3,77; Fernández Rodríguez, María Rosario, 3,31; Hidalgo Benito, María Estefanía, 3,12; Fraile Pérez, Marina, 3,16; Gala Martín, María, 3,13; Galindo Manrique, María Pilar, 3,27; García Blanco, Isabel, 3,43; García Blanco, María Dolores, 3,20; Gatzar Aguirre, María Isidora, 3; Gaztelu Iturrí y Lataguí, María Jesús, 3,27; Geijo Menéndez, María, 3,45; Gómez Arranz, María del Carmen, 3,43; Gómez Gabriel, Magdalena, 3,28; González Gerezal, María Pilar, 3,02; Gorrochategui Martínez, Ángela, 3,27; Guiltarte González, María Angeles, 2,47; Guzmán Martínez, Jesús, 4,02; Herrera Arroyo, María Carmen, 3,76; Landrove López, Rosa, 3,40; Langlois Sánchez, María Luisa, 3,40; La Santa San Emeterio, Carmen, 3,64;

BOLETIN METEOROLOGICO

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Barómetro. — A las 8 de la mañana, 684,9. A las 14, horas, 686,6. A las 19, 687,4. Temperaturas. — Mínima a la sombra, 8,2, a las cinco. Máxima a la sombra, 17,0, a las tres horas.

Disposiciones del «B. O. del Estado». MADRID, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Se confirma en el cargo de Fiscal Provincial de Tasas de Burgos a don Eleuterio Divar.

Hacienda.—Se dispone que por la Oficina Filatélica del Estado se proceda a segregar en las existencias que obran en su poder como en la Dirección general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre de las colecciones denominadas "Sellos de la República", "Cifra" y "Matrona", 100 mil ejemplares de cada uno de los valores de 0,02 pesetas hasta 0,60 inclusive, de las clases dentadas y sin dentar.

Por la Dirección General de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre se procederá a la destrucción de las existencias restantes de tales signos, levantando el acta correspondiente.—Cifra.

LA FIESTA DE SU PATRONO, SAN FERNANDO. Desde primera hora de la mañana anunciaban su solemnidad con disparo de bombas y cohetes.

A las nueve se reunieron en fraternal almuerzo, asistiendo todos los jefes del servicio de incendios.

A las diez y media asistieron a una misa que se celebró en la iglesia de San Lesmes, a la que asistieron el teniente de alcalde señor Álvarez Vázquez, los concejales señores Nebreda, Carbonell y Martín Cortezón, el arquitecto municipal señor Orejón, el aparejador señor García Oliva, y todos los bomberos francos de servicio, con sus familias.

Terminado el acto religioso, todos los jefes del servicio de incendios y bomberos se dirigieron al Cementerio de San José, depositando flores sobre las tumbas de los compañeros fallecidos, rezando un responso el capellán del Cementerio.

Al regreso, tuvieron un vino de honor en los locales del Parque.

CASA DE SOCORRO Asistencias

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes asistencias:

Milagros Angulo, de diecinueve años, con domicilio en la calle de Nuño Rasura, 10, de fuerte contusión en la región frontal superior, por caer en un espejo.

Claudio Gómez Alonso, de veintiocho años, carretero de Cardenadijo, de herida contusa en la mano derecha, con una bicicleta.

Julia Triana, de tres años, San Juan, 9, de una herida incisiva en el pie derecho, con una botella.

Matilde Martínez, de quince años, Melchor Prieto, 12, de herida contusa en el párpado del ojo derecho, que la produjo un chico con una piedra.

Te Rincón, de diecisiete años, de Pedrosa del Príncipe, de herida contusa en la mano izquierda, al descender del tren.

Servicio de guardia Médico, don Vicente Mateos, practicante, don Félix Rodríguez.

EL SEMINARIO METROPOLITANO CELEBRA UN HOMENAJE A LOS PADRES DE LOS SEMINARISTAS

Día de la Ascension. La Iglesia, dando la importancia que merece el sacrificio y generosidad de los padres que encierran a sus hijos al Seminario, quiere que se designe un día con especialidad a

Deberán venir provistas de útiles para escribir y el carnet personal correspondiente.

Tribunal oposición del Magisterio a plazas de 10.000 o más habitantes.

Los opositores aprobados en el primer ejercicio se presentarán el día 3 de junio, a las 10,30, en la Escuela de Magisterio (maestras), a fin de realizar la primera parte del segundo ejercicio.

Se convoca a las señoras opositoras que han aprobado el primer ejercicio para el día 3 de junio, a las 10,30, en la Escuela del Magisterio (maestras), a fin de realizar la primera parte del segundo ejercicio.

Deberán venir provistas de útiles para escribir y el carnet personal correspondiente.

Tribunal oposición del Magisterio a plazas de 10.000 o más habitantes.

Los opositores aprobados en el primer ejercicio se presentarán el día 3 de junio, a las cinco de la tarde, en la Universidad (aula de San Isidoro, de la Facultad de Filosofía y Letras) para realizar la primera parte del segundo ejercicio, en vez de efectuarse en la Escuela del Magisterio (maestros), como estaba anunciado.

Hoy, día 31, es el último en que se admiten reclamaciones para figurar en el CENSO ELECTORAL.

El Fiscal Provincial de Tasas de Burgos, confirmado en el cargo

Disposiciones del «B. O. del Estado». MADRID, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Se confirma en el cargo de Fiscal Provincial de Tasas de Burgos a don Eleuterio Divar.

Hacienda.—Se dispone que por la Oficina Filatélica del Estado se proceda a segregar en las existencias que obran en su poder como en la Dirección general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre de las colecciones denominadas "Sellos de la República", "Cifra" y "Matrona", 100 mil ejemplares de cada uno de los valores de 0,02 pesetas hasta 0,60 inclusive, de las clases dentadas y sin dentar.

Por la Dirección General de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre se procederá a la destrucción de las existencias restantes de tales signos, levantando el acta correspondiente.—Cifra.

homenaje a los padres de los seminaristas

El Seminario Metropolitano obsequió ayer a los padres de nuestros seminaristas, y a fe que éstos quedaron muy complacidos del afecto que la Iglesia y el Seminario sienten hacia ellos.

Los diversos actos que celebraron revistieron la esplendor y gala de grandes solemnidades.

Por la mañana en el Seminario de San José tuvo lugar una misa solemne en la que ofició el Rector de dicho centro, don Acacio de Benito, predicando en ella el M. I. señor Rector del Seminario de San Jerónimo, licenciado don Guillermo Valle.

Por la tarde, en el mismo Seminario, tuvo lugar la fiesta mariana de las flores a la Virgen y a continuación en el Salón de Actos de San Jerónimo una velada literario-cómico-musical. El salón, completamente lleno de seminaristas y familiares de éstos.

Presidieron el acto el M. I. señor Rector, el M. I. señor Prefecto de Estudios don Felipe Abad, canónigos, profesores del Seminario y otros sacerdotes.

Diálogos, juguetes cómicos, cuadros plásticos, zarzuela, música. En amena y variada presentación, los jóvenes seminaristas hicieron las delicias de sus padres y hermanos, que les veían actuar con suma complacencia, demostrando muchos de ellos las mejores cualidades artísticas.

La banda de música del Regimiento de San Marcial amenizó los entreactos con esocogidas composiciones y acompañó a la masa coral del Seminario.

Loor y agradecimiento a esos padres de fe arraigada, de espíritu generoso. La Iglesia y la Diócesis de Burgos esclaman en lo que vale su aportación a la gran obra de cristiana formación de nuestro pueblo.

Vida religiosa

GUION LITURGICO

Viernes, 31. — San Fernando Rey (de ayer). Santos Angela de Mérciles, Canocio, Cantolano, Nuestra Señora. Medianera de todas las graelas.

Misa de San Fernando. Gloria y Credo. Segunda oración de la Virgen Medianera, tercera de Santa Angela, cuarta de la octava de la Ascension, quinta de Santa Petronila. Prefacio de la Virgen.

CONSULTORIO MEDICO

F. URRACA OCULISTA. DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA. LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

Luis de la Cuesta. Director Sanatorio Antituberculoso Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Pulmón y corazón. — Rayos X Santander, 3, 4. T. 1735-1968

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA. RAYOS X. Consulta de 11 a 5. Piedad, 2. — Teléfono 2331

"Clínica San Antonino". Director: Dr. E. Benedo. Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Facultad de Medicina de Madrid

VIAS URINARIAS-PROSTATA APARATO DIGESTIVO. San Pedro Cardeña, 24. Teléfono 2405. CONSULTA PARTICULAR: CONCEPCION, NUM. 22

S. ARIAS. Cirugía y Vias Urinarias. Vitoria, 9, 2.º. Tel. 2218. Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

Francisco Canella Oculista. Diplomado por oposición Calatravas, 1-De 12 a 2 y 4 a 6

L. Rodriguez Pascual

Piel-Sifilis. Especialista diplomado. Jefe del Servicio del Hospital Militar. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. San Juan, 63, 2.º, derecha

Manuel Alonso. Aparato digestivo y nutrición. Rayos X - Análisis. Consulta diaria. - Vitoria, 28.

Luis Pérez Fadón. APARATO DIGESTIVO. Rayos X. -- Análisis Clínicos. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º. Teléfono 1932

JOSE MARIA RODRIGUEZ ORIVE. ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 1. Madrid, 10, 1.º. Telef. 2591

J. VELASCO. De la Sección de Tuberculosis del Hospital Provincial. Pulmón y Corazón - RAYOS X. Consulta de 11 a 5. Santander, 18, 2.º - Tel. 1533

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO. MEDICO ODONTOLOGO. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7. Santander, 22 y 24. —Tel. 2439

V. OJEDA CARCEDO. APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimétrica. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 10, 1.º.—Teléfono 1667

T. Temiño Achiaga. MEDICO PEDIATRA. Niños Enfermados de los años. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A.

Pone en conocimiento de los comerciantes de estos artículos en la provincia, pueden ver muestras y solicitar precios.

VIGUETAS "CASTILLA"

de acero y pasta "SICO" de altas resistencias

EMPLAADAS EN TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA

ALMACENES JOSE CAMARA Ingeniero de Caminos

San Pedro y San Felices, 22 y 24.—Teléfono, 1888. - B U R G O S

# PULSO DEL MUNDO

# Toros y toreros

## CRONICAS ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

### MADRID TODA ESPAÑA ESTA AQUI

#### Las trabas ni tachaduras aparece en las librerías:

#### La pequeña historia, de Lerroux

MADRID, 30. — (Crónica especial para LA VOZ DE CASTILLA por Jaime A. Espeso.)

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

Resuena en esta capital la voz de España. Se emocionan los españoles con las danzas regionales. Toda España está aquí, en esta ciudad, en esta plaza, en esta calle, en esta casa, en este momento.

### COOPERACION MILITAR INTERAMERICANA

#### "El ataque a cualquier Estado será considerado como un ataque a todos los demás"

WASHINGTON, 30. — El texto de la exposición del secretario de Estado, James F. Byrnes, ante el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, es el siguiente:

"Los representantes de los Departamentos de Guerra y Marina han tratado con vosotros sobre los propósitos de la ley desde el plano de la política militar y naval, ofreciéndonos sus opiniones. El amplio objetivo de la cooperación militar que esta ley autoriza, es el de continuar y estrechar la coordinación de los esfuerzos que las naciones americanas han hecho para alcanzar la paz. La base de la cooperación entre los Estados americanos en el terreno militar descansa en las obligaciones que han asumido para su mutua defensa y para el mantenimiento de la paz en el hemisferio occidental.

"En el acta de Chapultepec, que fué firmada por las Repúblicas americanas en el mes de marzo de 1945, estos 21 países declararon que el ataque de cualquier Estado contra otro sería considerado como un ataque contra todos ellos. El acta de referencia dispone que en caso de producirse tal ataque, las Repúblicas americanas se consultarán para acordar las medidas que consideren necesarias. Entre estas medidas es...

### TETUAN UNA DE AQUELLAS ROSAS DE LA PAZ

#### Le fué ofrecida a Franco por un musulmán, en Córdoba

TETUAN, 30. — (Crónica especial para LA VOZ DE CASTILLA, por Eugenio de L.)

Hoy reina alegría en todo el Protectorado. Millares de musulmanes de ambos sexos, vestidos con las mejores "chilabas", se han congregado en la plaza de España, en una manifestación muda, frente a la Alta Comisaría, para exteriorizar la adhesión inquebrantable al Caudillo de España, Tetuán, la ciudad de los ojos bellos, como la llamara el Tebib Arrumi, pensando, quizás, en el brillo de los ojos de las moras que pasan por calles y zocos envueltas en los albos jaiques y con la faz cubierta, ha conocido hoy, al ser divulgadas por el diario "Africa", unas declaraciones de Su Excelencia el Jefe del Estado durante su estancia en Córdoba a unos notables musulmanes que se encontraban en aquella ciudad. Y esas manifestaciones han sido acogidas con beneplácito en estas tierras protegidas. He aquí la noticia:

Francisco recorría la exposición de arte marroquí. Cruzaba ante S. E. unos notables musulmanes, y le saludaban. El Caudillo les correspondió y les dijo: "Estoy muy contento de ver aquí, en Córdoba, a los marroquíes colaborando en la cultura y en la civilización que nos dejaron nuestros antepasados. Hemos vivido hace siglos juntos, y la fraternidad y la hermandad han reinado siempre entre nosotros. A la vez que España se preocupa del resurgimiento económico y social de sus provincias, yo pienso siempre en realizar lo mismo en Marruecos, donde he vivido los años mejores de mi juventud y donde he dejado gran parte de mi corazón. Entonces, el viejo Xerife, Sid-Adelamán El-Alami, que realiza una labor extraordinaria como director de la sección árabe del Conservatorio Hispano-Marroquí, contestó a S. E. con estas palabras, a la vez que le entrega una rosa: "Excelencia: aceptad esta rosa blanca, que tiene un simbolismo espiritual. Es una de aquellas rosas del ramillete de la paz que tú ofrecísteis a Marruecos. Significa la buena unión y amor que existe entre España y nuestro pueblo, porque la esencia brilla claramente como la luz a los ojos del mundo y demuestra la buena idea de España y la noble labor que está desarrollando con su Protectorado paternal a través de la Alta Comisaría que hoy dirige un hombre de espada y de fina inteligencia como el teniente general Varela. Al recoger S. E. el jefe del Estado la flor ofrecida por el citado musulmán, pronunció esta frase: "Esta flor, delicada y sencilla, tiene para mí una exqui...

### El viaje del «Galicia» es la cuarta gran embajada que España envía a América desde su independencia

#### Las anteriores fueron la de la Infanta Isabel, la del Infante Don Fernando y la del Cardenal Benloch

Algeciras a bordo del viejo y glorioso acorazado "España", una nueva embajada española a América. El viaje fué triunfal. Aunque tenía por objeto representar a España en las fiestas conmemorativas de Magallanes, que Chile celebraba con fervor, el acorazado "España" recorrió numerosos países americanos. Primeramente visitó Puerto Rico; después, Panamá, Chile, Argentina y Uruguay. El recibimiento que América tributó a la embajada española fué sencillamente apoteósico. El año siguiente, América recibía una nueva misión española, la más esperada desde el día de su descubrimiento y por la que tanto suspiraron la Iglesia y el pueblo de la colonia y la Iglesia y los pueblos independientes de América: la visita de un cardenal español. Desde los días de Fernando e Isabel en los que se prometió a América que un cardenal español visitaría las Indias, no había podido cumplirse la promesa. En el año de 1921, España reorgano al fin su ofrecimiento, y...

### Los Ministros de la Gobernación y Educación Nacional, regresan a Madrid

#### Examen de ingreso en la Universidad para poder cursar las carreras de practicantes y matronas

GORDOBA, 30. — A las 1,30 de la tarde pasó por esta ciudad el ministro de la Gobernación de regreso a Madrid. Le acompañaba el director general de Sanidad, Fierro cumplimentados por el Gobernador civil. También a las tres y cuarto, procedente de Sevilla, ha llegado el ministro de Educación Nacional. Se detuvo unos momentos en el Instituto de Enseñanza Media, y después marchó a la Exposición de Arte Marroquí, donde le esperaban todas las autoridades. Recorrió detenidamente las instalaciones del citado certamen, y después marchó a almorzar al Instituto de Enseñanza Media. Más tarde siguió viaje a Madrid. —Cifra. Hoy, día 31, es el último en que se admiten reclamaciones para figurar en el CENSO ELECTORAL.

### El plazo para formular reclamaciones al CENSO ELECTORAL termina hoy, viernes, a las 9 de la noche.

### Movimiento marítimo

LAS PALMAS, 30. — Ha salido para Liverpool el vapor inglés "Alca", con cargamento de plátanos. Procedente de Nueva York ha llegado el vapor noruego "Talisma", que descargará 2.500 toneladas de carga, entre ellas 1.500 de harina, centenarios y grasa. De Durban ha llegado el "Riebeck Castle", que ha seguido viaje a Liverpool, después de aprovisionarse de combustible. De la costa de África llegó el vapor inglés "Tamele", que salió también para Liverpool. De Santa Isabel vino el vapor español "Castillo Simancas", que seguirá viaje a la Península, con un importante cargamento de productos coloniales. —Cifra.

### VAPOR BRITANICO

BILBAO, 30. — Para cargar mineral de hierro ha llegado de Inglaterra el vapor británico "Dianowen". —Cifra. EL NUEVO BUQUE "VILLAFRANCA" CADIZ, 30. — En los astilleros gaditanos se ha verificado la botadura del nuevo buque "Villafranca", construido para la empresa nacional Elcano. Se trata de un barco que se dedicará al transporte de frutas, y sus características son iguales a las del "Almadén", construido para la Compañía marítima frutera. Desplaza 4.300 toneladas de registro bruto. Tiene 83 metros de eslora, 13,16 de manga, 7,62 de puntal, 5,44 de calado en carga y 2.500 toneladas de peso muerto. Bendijo el nuevo barco el Obispo de la diócesis y actuó de madrina la esposa del gerente de la empresa nacional Elcano. Asistieron los Gobernadores civil y militar y otras autoridades y personalidades. Después se procedió a la entrega del "Almadén" a la Compañía marítima frutera, que lo pondrá inmediatamente en servicio. A continuación se procedió a poner la quilla del nuevo buque-escuela de la marina de guerra, "Juan de Austria", que tendrá las mismas características que el "Juan Sebastián Elcano". También se puso la quilla de otro barco igual que el "Villafranca" para la misma empresa nacional Elcano. —

### La novillada del día de la Ascensión

Tarde nublada con amenaza de lluvia. La entrada es buena al sol y mediana a la sombra. Preside el comisario señor Calvo. Primero. — Berrendo en colorado. De salida le recortan los peones y a seguido le recoge Galván con tres buenos lances y media varónica que se aplauden con calor. Interviene Marín que lancea con buenos deseos. Bien banderilleado, comienza Galván su faena en tercios del cuatro con uno por alto bien ejecutado, se echa la franja a la mano izquierda y viene un achiuchón más pases sobre la mano derecha intentando el adorno, para un pinchazo quedándosele el burel, media delantera y las mulas en funciones. Palmas. Segundo. — Colorado, casi retirado algo reletó. Sale huido. Marín sufre una voltereta mayúscula al abrirse de capa. Luego da dos lances valientes a una revólvera. En su turno ejecuta Galván unas chilueñas y remata también con revólvera. Aplausos. Banderilleado por los de turno, sale Marín con ambas rodillas en tierra en busca del novillo, y tenemos achiuchón al canto (a Marín el otro está). Se queda sólo con su enemigo, pero éste no lo entienda así y vuelve a engancharse, aunque afortunadamente sin más consecuencias que la rotura de la taleguilla. Está valiente pero el bicho se ha puesto avisadillo y le busca el bulto. Media arriba y la gente aplaude. Está público es jamón serrano. Tercero. — Berrendo en negro. Doble muy bien cuando le recogen los peones y Galván aprovecha su bondad toreándole con quietud y buen estilo. Recorta con media y le ovacionan. Después de tres buenos pares, sale Galván, que previo brindis al amigo Jesús, comienza su faena con cuatro ayudados por alto, quita la planta y espada la figura, que se jalan por el respetable. Viene luego un natural de buena factura y el de pecho. Se cambia la muleta de mano para ejecutar algún derecho y manoleínas que se aplauden. Toca la banda y el torero se adorna. Debido al exceso de faena echa el novillo la cara por el suelo y tiene que pinchar Galván tres veces, acabando con media tendenciosa. Cuarto. — Cárdeno, Marín lancea y sale volteado. No ganamos para sustos. El novillo está probón y humilla constantemente. El sobresaliente "Arzuza Chico" nos deja con las ganas de verle actuar, pero parece que sale muy decidido a hacer "la mariposa", pero por esta vez se voló, no se por donde. Se aplaude a los banderilleros de turno, y Marín poco valor y buenos deseos en su faena, pero sufre constantes achiuchones. Unas manoleínas y suena la música. Tarda en cuadrar el novillo y al fin acaba Marín de una con travesía del lado de allá y otra hasta el puño. JUICIO CRITICO Poco ha dado de sí la novillada del día de la Ascensión. Los novillos aunque pequeños no anduvieron mal de carnes, y en general se dejaron torear, especialmente el tercero, que fué una breva. Galván, pertenece a la escuela que ahora se está y que tiene como base el quedarse quieto; pero éste no es suficiente, pues es preciso mayor ligazón en las faenas si se quiere llegar arriba. De todos modos no deja de poseer condiciones para el difícil arte que se le dedica. Marín, posee la cualidad fundamental para ser torero: valor, aunque con el sólo, no sea posible obtener gran lucimiento. Se le nota poco placado y en su deseo de hacerlo todo, se va constantemente acosado por los bichos. Lo mejor de todo, la banda de música que estuvo complaciente a más no poder. Los regalos correspondieron a los siguientes números: 7.019; 1.311; 1.331; 1.621; 1.039; 7.045; 7.608; 6.794; 5.198; 6.892; 1.872 y 6.103; según orden de los premios anunciados en el programa. ACIF MADRID, 30. — Seis toros de Covaleda, para Pepe Luis Vázquez, Pepín Martín Vázquez y Callesero (mejicano), que confirman su alternativa. Hay una entrada muy buena y luce el sol, aunque hace bastante viento. Primero. — Cárdeno, Callesero le para en unos lances que no lucen por causa del viento. Pepe Luis entregó los "avios" de matar al mejicano. Se abrazan y suena una ovación. Callesero hace una faena valiente, doblando suavemente a su enemigo por bajo, metido en los cuernos (aplausos). Tras de pinchar en hueso por dos veces consigue media buena. Descabelló. (Ovación). Pitos al toro en el arrastre. Segundo. — Negro girón, Pepe Luis lo lancea molestando por el viento. Callesero devuelve los trastos a Pepe Luis. El sevillano no se arredra ante su bronco enemigo. Comienza muleteando por bajo de rochando sabiduría y agallas, hasta destruir a su enemigo (ovación). Se para y echa con la izquierda y media naturales. Intensas y el de pecho final que pone en pie a la plaza. (Oleé delirante y ovación que se prolonga largo rato). Sigue Pepe Luis metido en los cuernos con pases en redondo, quiquiriques de la firma, molinetes y otros adornos, enroblados, entre oleés estentoreos y ovaciones. (La plaza en pie le ovaciona largo rato). Entrando bien logra una estocada de la que debía el de Covaleda (gran ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo apoteósica, entre sombreros y regalos, y saludos desde el centro). Tercero. — Negro. De salida Pepe Luis Vázquez le da cinco varónicas y media naturales (oleés y ovación enorme), quita por ganancia y el público, puesto en pie le tributa una gran ovación. Callesero hace un quite por chilueñas muy arrojadas (aplausos).

Pepe Luis en su turno da dos varónicas y media al relanti (oleés y ovación de las grandes). Brinda al público. Comienza con tres ayudados por alto estatuarios (oleés y ovación). Sin moverse del sitio, traza tres arremates en cinco naturales, enormes cerrados con un pase de pecho de pitón a rabo. (Oleés y ovación). Otros cuatro naturales y otro de pecho importante. (Sigue el entusiasmo entre los oleés y ovaciones). Redondos, altos, molinetes y manoleínas, llevando al toro embobado en el juego (Ovación). Entre a matar para tocar el hueso y agrar una estocada hasta el puño. Descabelló. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo entre prendas y sombreros y saludos desde el centro). Cuarto. — Negro. Está derrengado, se protesta y la Presidencia lo devuelve al corral. Quinto. — De Esoudero. Un mulo con muchos cuernos. Nada notable con la capa. Callesero muletea por bajo y algunos altos para tres pinchazos y media estocada. Sexto. — Negro. Sale con muchos cuernos. Pepe Luis lo sujeta en seis lances, pero al cabo, se va el bicho. Es manso de solemnidad. Pepe Luis encuentra al toro muy quedado, lo dobla por bajo, metiéndose en la cuerna para hacerle embesbir. Acaba de un pinchazo y media estocada. Descabelló. Phos al toro. Séptimo. — Negro. Pepín lo lancea con eficacia para ponerlo en suerte. Mansurotea el bicho en las tres varas que toma. Pepe Luis, en su turno, da media varónica que se aplaude. El manso está muy probón por lo que Pepe tira a aliar, doblando hasta cuadrar. Estocada corta y descabelló. Los toros pesaron en bruto: 424, 426, 417, 491, 482 y 410 kilos, respectivamente. — Cifra.

### Resumen de la jornada de ayer

ARANJUEZ. — Asisten los ministros de Justicia y Marina. Cinco novillos, uno para Beatriz Santullano y los restantes para Pele Catalán y Mariano Guerra. Catalán cortó los dos orejas en su primero y ovación, con doble vuelta al ruedo en su segundo. MURGIA. — Corrida por Jamnificados. Domago, bien. Pedro Barrera cortó oreja, vuelta y saludos. Julián Martín, ovacionado, oreja, vuelta y saludos. Niño del Barrio, cortó los dos orejas, vuelta y saludos. VALENCIA. — Novillada para Escudero, Curro Rodríguez y Honrubia. Nada destacable, sino la cogida del banderillero Nariño Ruiz, que resultó con herida de pronóstico grave en la región inguinal con una trayectoria de 20 centímetros. LA RODA. — Triunfa en la novillada Juanito Bienvenida, que debutaba hoy con pleadores. Cortó las orejas del último novillo. LOGROÑO. — Novillada para los diestros Pepe Carreller y "Galillo de Dos Hermanas". El ganado, lúdicable. Los diestros se mostraron valientes. TERUEL. — Primera de feria. Aterran Curro Caro, Cofitas y Andaxuz. Nada de particular. Los toros se hicieron casi lúdicables. CAERRES. — Primera de feria. Toros de Sánchez, de Sala. En mano, para Pepe, Antonio y Angel Luis Bienvenida. Fueron ovacionados y dieron los tres la vuelta al ruedo. HELLIN. — Cuatro novillos para Luis Rivas, de Córdoba, y Antonio Martínez Torrecillas. Rivas en su segundo, ovación, oreja, rabo y vuelta. BARCELONA. — Seis toros del día que de Pinhermoso para los diestros Belmonte, Luis Miguel Domínguez y Parrita. Belmonte, oreja, vuelta y salida, en su segundo. Luis Miguel, entre los cuernos con variedad de pases. Parrita, bien en los dos toros, y al tercero lo toró por naturales, en redondo y mirando al tendido. Ovación, oreja, vuelta y saludos. En el sexto se le concedió la oreja, ovación y vuelta en hombres. DECLARACIONES DE ANDRES GAGO SEVILLA, 30. — El apoderado de Arruza, que ha regresado de América, ha manifestado que Carlos Arruza tovara en Sevilla en tres corridas y un festival a beneficio de la Cofradía de Montesión de la que es Hermano. Dijo por último, que el diestro mejicano llegará a España a mediados del próximo mes de junio. TERREMOTO EN TURIN LONDRES, 30. — En Turín se registró, casi inmediatamente después de las cinco de la mañana, un violento movimiento sísmico, que no ha causado daños, anuncia radio Milán. —Efe. NO HA HABIDO DESGRACIAS PERSONALES MILAN, 30. — Algunos edificios que habían sufrido bombardeos durante la guerra, se vinieron abajo a consecuencia del temblor de tierra. No han ocurrido desgracias personales. —Efe.

### Director General de Trabajo

El martes llegará a Santa Cruz de Tenerife el director general de Trabajo, señor Miranda Junco, que se encuentra actualmente en Las Palmas. — Cifra.

### Las Palmas, 30. — El director general de Trabajo ha visitado esta mañana el santuario de la Virgen del Pino, Patrona de Gran Canaria, en Teror. Después visitó al gobernador civil y al alcalde. En la Delegación de Sindicatos se reunió con el delegado y otras jerarquías y recibió a representantes de diversos Sindicatos y a gran número de productores, que le expusieron sus reivindicaciones profesionales. En días sucesivos recibirá a otras representaciones obreras.

### El viaje del «Galicia» es la cuarta gran embajada que España envía a América desde su independencia

Algeciras a bordo del viejo y glorioso acorazado "España", una nueva embajada española a América. El viaje fué triunfal. Aunque tenía por objeto representar a España en las fiestas conmemorativas de Magallanes, que Chile celebraba con fervor, el acorazado "España" recorrió numerosos países americanos. Primeramente visitó Puerto Rico; después, Panamá, Chile, Argentina y Uruguay. El recibimiento que América tributó a la embajada española fué sencillamente apoteósico. El año siguiente, América recibía una nueva misión española, la más esperada desde el día de su descubrimiento y por la que tanto suspiraron la Iglesia y el pueblo de la colonia y la Iglesia y los pueblos independientes de América: la visita de un cardenal español. Desde los días de Fernando e Isabel en los que se prometió a América que un cardenal español visitaría las Indias, no había podido cumplirse la promesa. En el año de 1921, España reorgano al fin su ofrecimiento, y...

### Los Ministros de la Gobernación y Educación Nacional, regresan a Madrid

GORDOBA, 30. — A las 1,30 de la tarde pasó por esta ciudad el ministro de la Gobernación de regreso a Madrid. Le acompañaba el director general de Sanidad, Fierro cumplimentados por el Gobernador civil. También a las tres y cuarto, procedente de Sevilla, ha llegado el ministro de Educación Nacional. Se detuvo unos momentos en el Instituto de Enseñanza Media, y después marchó a la Exposición de Arte Marroquí, donde le esperaban todas las autoridades. Recorrió detenidamente las instalaciones del citado certamen, y después marchó a almorzar al Instituto de Enseñanza Media. Más tarde siguió viaje a Madrid. —Cifra. Hoy, día 31, es el último en que se admiten reclamaciones para figurar en el CENSO ELECTORAL.

### El plazo para formular reclamaciones al CENSO ELECTORAL termina hoy, viernes, a las 9 de la noche.

### Movimiento marítimo

LAS PALMAS, 30. — Ha salido para Liverpool el vapor inglés "Alca", con cargamento de plátanos. Procedente de Nueva York ha llegado el vapor noruego "Talisma", que descargará 2.500 toneladas de carga, entre ellas 1.500 de harina, centenarios y grasa. De Durban ha llegado el "Riebeck Castle", que ha seguido viaje a Liverpool, después de aprovisionarse de combustible. De la costa de África llegó el vapor inglés "Tamele", que salió también para Liverpool. De Santa Isabel vino el vapor español "Castillo Simancas", que seguirá viaje a la Península, con un importante cargamento de productos coloniales. —Cifra.

### VAPOR BRITANICO

BILBAO, 30. — Para cargar mineral de hierro ha llegado de Inglaterra el vapor británico "Dianowen". —Cifra. EL NUEVO BUQUE "VILLAFRANCA" CADIZ, 30. — En los astilleros gaditanos se ha verificado la botadura del nuevo buque "Villafranca", construido para la empresa nacional Elcano. Se trata de un barco que se dedicará al transporte de frutas, y sus características son iguales a las del "Almadén", construido para la Compañía marítima frutera. Desplaza 4.300 toneladas de registro bruto. Tiene 83 metros de eslora, 13,16 de manga, 7,62 de puntal, 5,44 de calado en carga y 2.500 toneladas de peso muerto. Bendijo el nuevo barco el Obispo de la diócesis y actuó de madrina la esposa del gerente de la empresa nacional Elcano. Asistieron los Gobernadores civil y militar y otras autoridades y personalidades. Después se procedió a la entrega del "Almadén" a la Compañía marítima frutera, que lo pondrá inmediatamente en servicio. A continuación se procedió a poner la quilla del nuevo buque-escuela de la marina de guerra, "Juan de Austria", que tendrá las mismas características que el "Juan Sebastián Elcano". También se puso la quilla de otro barco igual que el "Villafranca" para la misma empresa nacional Elcano. —



# DEPORTES

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

Se procederá a la eliminatoria que le correspondía disputar con Burgos, para pasar a las semifinales del campeonato de España de pelota a mano, clasificándose los automáticamente, nos ha sugerido este artículo.

En la primera, Burgos llega a disputar una semifinal en el campeonato Nacional de Pelota.

La realización de la práctica de este deporte en Burgos, ha sido exclusivamente, a la voluntad de un hombre; Luis Duque, que más tarde fué secundado por un grupo de entusiastas, y hoy, tras no largas temporadas ni pasadas "achacosas", culmina con la presencia burgalesa para un semifinal de Pelota Nacional.

Este hecho ambiente. Pero, más que con muchos partidos, ha hecho buenos. Esta es la verdad. Desde que se abrió la Residencia Provincial, pudo hacerse esto, y entonces se notó cómo, domingo tras domingo, la gente desafiando el sol y el frío, aplaudiendo a los que competían siendo muy poco y hoy son nada menos que finalistas en la brillante eliminatoria de Vizcaya y una vez más que honrosa, inmerecida, ante los propios campeones de España.

Los burgaleses. Es cierto. Pero criados con esta afición desde su niñez, y que les admira.

Ellos supieron este defecto de forma, no de fondo, se ha cogido a celebrar el campeonato local y de neófitos. Se ha cogido se quiere que cuando se puede, y es tan cierto, que nos cansaremos de abogar un día y otro por conceder la ayuda y ayuda merecida a las canteras locales deportivas.

En este deporte van a inaugurarse, en esa soñada y brillante ciudad del Dos de Mayo, dos maravillosos estadios. Y si se han construido es para que jueguen todos. Y si se han construido es para que nos acerque a la idea de las ideas que con más cariño acaricia el pueblo burgalés, que nos acerque a la idea de nuestro reconocimiento como burgaleses y como deportistas. Este deporte se practica por los burgaleses, arrancando desde la juventud de lugares donde el ocio es pernicioso y vive en un ambiente de alegría y salud como puede ser en el hermoso paraje donde está enclavado el Dos de Mayo en otros lugares simplemente.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

A las once y media se dió la salida de los corredores frente al Velódromo del Club Ciclista, para cubrir una totalidad de 90 kilómetros en doce vueltas al circuito La Quinta-Cartuja de Miraflores.

Esta carrera, que servía como de preparación e inauguración de la temporada para los ciclistas locales, resultó de una gran brillantez por lo que respecta a Braulio y Ayala, quienes cubrieron el recorrido en un tiempo de 2 horas 37 minutos y 34 segundos.

A continuación hicieron su entrada en la meta el vitoriano Aberasturi, Santaolalla y Vicario en 2, 47 y 21, seguidos de Velasco, Mauricio, Ayala (Francisco) y González.

El mirandés Raúl, se retiró. Entró el primero al sprint Ayala. Un soberbio sprint dió el tercer puesto a Aberasturi.

Presenció el circuito numeroso público que se congregó de una manera especial en la meta de llegada, en el paseo de La Quinta.

Tomaron parte diez corredores: Cándido Ayala, Braulio Hernando, Francisco Ayala, Dionisio Santaolalla, Amador Vicario, Mauricio Pérez, Eulogio González, Velasco, Raúl y Aberasturi.

Ayala ganó las seis primas que se disputaban cada dos vueltas, de las doce que se componía el Circuito.

## Noticiario

El equipo de tenis de Bélgica ha eliminado al representante de China. Y el de Francia ha eliminado a Suiza. Como en anterior fecha Suecia eliminó a Irlanda, se ha procedido al oportuno sorteo, correspondiendo eliminarse próximamente a Suecia y Bélgica.

Por otra parte disputan actualmente sus eliminatorias los equipos Méjico-Australia y Filipinas-EE. UU.

En las eliminatorias para tomar parte en la famosa carrera de velocidad automovilística de Indianapolis (Estados Unidos), Ralph Hepburn, de 50 años de edad, ha batido la marca mundial de velocidad, al desarrollar 223 kilómetros por hora.

Hoy tendrá lugar la famosa competición en el autódromo de Indianapolis, sobre las 500 millas.

Creado por el Ayuntamiento de La Coruña el trofeo Teresa Herrera, con fines benéficos, se otorgará este año en una competición deportiva organizada por la Junta Municipal. Corresponderá a un partido de fútbol entre el Atlético de Bilbao y el Sevilla, que se celebrará en el próximo mes de junio. El trofeo vale 40.000 pesetas.

En Londres ha adquirido actualidad un gran auge el pugilismo internacional. Paco Bueno ha recibido proposiciones de participar en algunas veladas en Londres.

El A. de Bilbao, el Santander y la Real van a formar un bloque para defender sus intereses futbolísticos.

El Atlético salió ayer con dirección a Baleares, donde ha de jugar un torneo con el Mallorca y el Barcelona.

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

### Berrendero entra destacado en Madrid

MADRID, 30. — La última etapa de la Vuelta Ciclista a España, Valladolid-Madrid, ha sido ganada por el corredor madrileño Julián Berrendero, que entró destacado en el Estadio Metropolitano, en donde se había fijado la meta de llegada.

La salida de Valladolid se hizo con un retraso de una hora y llegaron a Segovia a las dos y media de la tarde. La etapa hasta aquí ha sido monótona, con fuerte viento. El único dato interesante de la misma es que a veinte kilómetros de Segovia hubo una escapada de Berrendero, seguido de Langarica y Lambrechts. No pudieron destacarse ninguno porque fueron luego alcanzados por un nutrido pelotón. Entró primero en Segovia Dello Rodríguez, seguido de López Gándara, Rebe, Langarica, Olmos y Gutiérrez.

A las cuatro y veinticinco se dió la salida, después de un descanso de dos horas, para Madrid. El primer corredor que pasó por el puerto de Navacerrada fué Berrendero, que cubrió el alto con una ventaja de seis minutos, diez segundos, seguido de Emilio Rodríguez, Langarica, Fombellida y Rebe.

Julián Berrendero llegó a la meta con una ventaja de ocho minutos sobre el segundo clasificado de la etapa, que fué el siguiente:

- 1.—Berrendero, 8 horas, 04 minutos, 53 segundos.
- 2.—Dello Rodríguez, 8 horas, 12 minutos, 01 segundos.
- 3.—Fombellida.
- 4.—Lambrechts.
- 5.—Aguirrezabal.
- 6.—Costa, igual tiempo que Dello.

A continuación entraron en "ex aquo" Martín, Aeslichmann, Langarica, Sancho, Olmos, Emilio Rodríguez, Pastor Rodríguez, López Gándara y Giménez, en el mismo tiempo también que los anteriores.

En más de cincuenta mil espectadores se calcula los que han asistido en el Estadio para recibir a los corredores de la última etapa de la VI Vuelta Ciclista a España. El Estadio se hallaba engalanado con banderas de los países de los corredores que tomaron parte en la misma, y asistieron representaciones y delegaciones de las Embajadas suiza, holandesa y portuguesa. En el palco presidencial estaban presentes el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, general Uzquiano, señor Cadenas, secretario general de la Delegación Nacional de Deportivas.

Berrendero y Lambrechts reportes, y otras autoridades recibieron hermosos ramos de flores y dieron una vuelta a la pista en medio de constantes aclamaciones, que se repitieron conforme iban entrando en el Velódromo los demás participantes. Finalmente, todos los corredores dieron una vuelta de honor a la amplia pista.

**CLASIFICACION DE LA ETAPA VALLADOLID-MADRID, 220 KILOMETROS**

- 1.— Berrendero, 8-4-53, a una media de 27,233.
- 2.— Dello Rodríguez, 8-12-1. Fombellida, Lambrechts, Aguirrezabal y Costa, mismo tiempo.

Si en su casa se tiene emplee siempre esta marca

El domingo nos visita el Arenas. El magnífico cuadro de las huérfanas de Urquiza, en segunda fila, vendrá sin duda a ratificar aquel 5-0 que propinó a la Gimnástica en un partido francamente bueno. Pero el domingo no será, ni mucho menos, el cuadro gimnástico de entonces. Saldrá rearmado y mucho más competente, para quedar bien y ganar a los de San Mamés.

Ellos desplazan su mejor cuadro. El miércoles en la noche anunciaron a Burgos la participación de Pérez Zabala; Pedrín, Aldonza; José Luis, Jáuregui, Alejandro; Zugazagoitia, Moisés, Arechavala, Mujica y Sañudo. Como suplentes les acompañarán Mezo, Eguren y Blas.

Todos los conocéis, y algunos han sido gimnásticos y esperados en nuestras filas.

El Arenas se halla plétoricamente de forma. Es el favorito del torneo y nosotros con ese equipo que empieza "a ser equipo" de la categoría a que aspiramos, le dará la debida réplica.

Auguramos un lleno en Zatorre.

Por nuestra parte, todavía no podemos decir quienes saltarán con la camiseta blanca a Zatorre; no obstante, será el mejor cuadro de que disponemos, y es muy probable se realicen algunas pruebas.

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

Se procederá a la eliminatoria que le correspondía disputar con Burgos, para pasar a las semifinales del campeonato de España de pelota a mano, clasificándose los automáticamente, nos ha sugerido este artículo.

En la primera, Burgos llega a disputar una semifinal en el campeonato Nacional de Pelota.

La realización de la práctica de este deporte en Burgos, ha sido exclusivamente, a la voluntad de un hombre; Luis Duque, que más tarde fué secundado por un grupo de entusiastas, y hoy, tras no largas temporadas ni pasadas "achacosas", culmina con la presencia burgalesa para un semifinal de Pelota Nacional.

Este hecho ambiente. Pero, más que con muchos partidos, ha hecho buenos. Esta es la verdad. Desde que se abrió la Residencia Provincial, pudo hacerse esto, y entonces se notó cómo, domingo tras domingo, la gente desafiando el sol y el frío, aplaudiendo a los que competían siendo muy poco y hoy son nada menos que finalistas en la brillante eliminatoria de Vizcaya y una vez más que honrosa, inmerecida, ante los propios campeones de España.

Los burgaleses. Es cierto. Pero criados con esta afición desde su niñez, y que les admira.

Ellos supieron este defecto de forma, no de fondo, se ha cogido a celebrar el campeonato local y de neófitos. Se ha cogido se quiere que cuando se puede, y es tan cierto, que nos cansaremos de abogar un día y otro por conceder la ayuda y ayuda merecida a las canteras locales deportivas.

En este deporte van a inaugurarse, en esa soñada y brillante ciudad del Dos de Mayo, dos maravillosos estadios. Y si se han construido es para que jueguen todos. Y si se han construido es para que nos acerque a la idea de las ideas que con más cariño acaricia el pueblo burgalés, que nos acerque a la idea de nuestro reconocimiento como burgaleses y como deportistas. Este deporte se practica por los burgaleses, arrancando desde la juventud de lugares donde el ocio es pernicioso y vive en un ambiente de alegría y salud como puede ser en el hermoso paraje donde está enclavado el Dos de Mayo en otros lugares simplemente.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

A las once y media se dió la salida de los corredores frente al Velódromo del Club Ciclista, para cubrir una totalidad de 90 kilómetros en doce vueltas al circuito La Quinta-Cartuja de Miraflores.

Esta carrera, que servía como de preparación e inauguración de la temporada para los ciclistas locales, resultó de una gran brillantez por lo que respecta a Braulio y Ayala, quienes cubrieron el recorrido en un tiempo de 2 horas 37 minutos y 34 segundos.

A continuación hicieron su entrada en la meta el vitoriano Aberasturi, Santaolalla y Vicario en 2, 47 y 21, seguidos de Velasco, Mauricio, Ayala (Francisco) y González.

El mirandés Raúl, se retiró. Entró el primero al sprint Ayala. Un soberbio sprint dió el tercer puesto a Aberasturi.

Presenció el circuito numeroso público que se congregó de una manera especial en la meta de llegada, en el paseo de La Quinta.

Tomaron parte diez corredores: Cándido Ayala, Braulio Hernando, Francisco Ayala, Dionisio Santaolalla, Amador Vicario, Mauricio Pérez, Eulogio González, Velasco, Raúl y Aberasturi.

Ayala ganó las seis primas que se disputaban cada dos vueltas, de las doce que se componía el Circuito.

## Noticiario

El equipo de tenis de Bélgica ha eliminado al representante de China. Y el de Francia ha eliminado a Suiza. Como en anterior fecha Suecia eliminó a Irlanda, se ha procedido al oportuno sorteo, correspondiendo eliminarse próximamente a Suecia y Bélgica.

Por otra parte disputan actualmente sus eliminatorias los equipos Méjico-Australia y Filipinas-EE. UU.

En las eliminatorias para tomar parte en la famosa carrera de velocidad automovilística de Indianapolis (Estados Unidos), Ralph Hepburn, de 50 años de edad, ha batido la marca mundial de velocidad, al desarrollar 223 kilómetros por hora.

Hoy tendrá lugar la famosa competición en el autódromo de Indianapolis, sobre las 500 millas.

Creado por el Ayuntamiento de La Coruña el trofeo Teresa Herrera, con fines benéficos, se otorgará este año en una competición deportiva organizada por la Junta Municipal. Corresponderá a un partido de fútbol entre el Atlético de Bilbao y el Sevilla, que se celebrará en el próximo mes de junio. El trofeo vale 40.000 pesetas.

En Londres ha adquirido actualidad un gran auge el pugilismo internacional. Paco Bueno ha recibido proposiciones de participar en algunas veladas en Londres.

El A. de Bilbao, el Santander y la Real van a formar un bloque para defender sus intereses futbolísticos.

El Atlético salió ayer con dirección a Baleares, donde ha de jugar un torneo con el Mallorca y el Barcelona.

## LA MARCA DE LOS EXITOS

Para aprovechar bien los ratos de ocio y llegar bien al trabajo, solo hay una marca

**BH**

Comercial Velo-Moto SL

Representación exclusiva para Burgos, Palencia y sus respectivas provincias.

Vitoria 13 y Héroes del Alcázar 1. BURGOS

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Se procederá a la eliminatoria que le correspondía disputar con Burgos, para pasar a las semifinales del campeonato de España de pelota a mano, clasificándose los automáticamente, nos ha sugerido este artículo.

En la primera, Burgos llega a disputar una semifinal en el campeonato Nacional de Pelota.

La realización de la práctica de este deporte en Burgos, ha sido exclusivamente, a la voluntad de un hombre; Luis Duque, que más tarde fué secundado por un grupo de entusiastas, y hoy, tras no largas temporadas ni pasadas "achacosas", culmina con la presencia burgalesa para un semifinal de Pelota Nacional.

Este hecho ambiente. Pero, más que con muchos partidos, ha hecho buenos. Esta es la verdad. Desde que se abrió la Residencia Provincial, pudo hacerse esto, y entonces se notó cómo, domingo tras domingo, la gente desafiando el sol y el frío, aplaudiendo a los que competían siendo muy poco y hoy son nada menos que finalistas en la brillante eliminatoria de Vizcaya y una vez más que honrosa, inmerecida, ante los propios campeones de España.

Los burgaleses. Es cierto. Pero criados con esta afición desde su niñez, y que les admira.

Ellos supieron este defecto de forma, no de fondo, se ha cogido a celebrar el campeonato local y de neófitos. Se ha cogido se quiere que cuando se puede, y es tan cierto, que nos cansaremos de abogar un día y otro por conceder la ayuda y ayuda merecida a las canteras locales deportivas.

En este deporte van a inaugurarse, en esa soñada y brillante ciudad del Dos de Mayo, dos maravillosos estadios. Y si se han construido es para que jueguen todos. Y si se han construido es para que nos acerque a la idea de las ideas que con más cariño acaricia el pueblo burgalés, que nos acerque a la idea de nuestro reconocimiento como burgaleses y como deportistas. Este deporte se practica por los burgaleses, arrancando desde la juventud de lugares donde el ocio es pernicioso y vive en un ambiente de alegría y salud como puede ser en el hermoso paraje donde está enclavado el Dos de Mayo en otros lugares simplemente.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

La pelota nacional se conoce en Burgos. No es por ello una innovación frente a nuestro espíritu conservador. La fuerza suficiente para hacer de ella un deporte como algo así como el fútbol.

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

A las once y media se dió la salida de los corredores frente al Velódromo del Club Ciclista, para cubrir una totalidad de 90 kilómetros en doce vueltas al circuito La Quinta-Cartuja de Miraflores.

Esta carrera, que servía como de preparación e inauguración de la temporada para los ciclistas locales, resultó de una gran brillantez por lo que respecta a Braulio y Ayala, quienes cubrieron el recorrido en un tiempo de 2 horas 37 minutos y 34 segundos.

A continuación hicieron su entrada en la meta el vitoriano Aberasturi, Santaolalla y Vicario en 2, 47 y 21, seguidos de Velasco, Mauricio, Ayala (Francisco) y González.

El mirandés Raúl, se retiró. Entró el primero al sprint Ayala. Un soberbio sprint dió el tercer puesto a Aberasturi.

Presenció el circuito numeroso público que se congregó de una manera especial en la meta de llegada, en el paseo de La Quinta.

Tomaron parte diez corredores: Cándido Ayala, Braulio Hernando, Francisco Ayala, Dionisio Santaolalla, Amador Vicario, Mauricio Pérez, Eulogio González, Velasco, Raúl y Aberasturi.

Ayala ganó las seis primas que se disputaban cada dos vueltas, de las doce que se componía el Circuito.

## Noticiario

El equipo de tenis de Bélgica ha eliminado al representante de China. Y el de Francia ha eliminado a Suiza. Como en anterior fecha Suecia eliminó a Irlanda, se ha procedido al oportuno sorteo, correspondiendo eliminarse próximamente a Suecia y Bélgica.

Por otra parte disputan actualmente sus eliminatorias los equipos Méjico-Australia y Filipinas-EE. UU.

En las eliminatorias para tomar parte en la famosa carrera de velocidad automovilística de Indianapolis (Estados Unidos), Ralph Hepburn, de 50 años de edad, ha batido la marca mundial de velocidad, al desarrollar 223 kilómetros por hora.

Hoy tendrá lugar la famosa competición en el autódromo de Indianapolis, sobre las 500 millas.

Creado por el Ayuntamiento de La Coruña el trofeo Teresa Herrera, con fines benéficos, se otorgará este año en una competición deportiva organizada por la Junta Municipal. Corresponderá a un partido de fútbol entre el Atlético de Bilbao y el Sevilla, que se celebrará en el próximo mes de junio. El trofeo vale 40.000 pesetas.

En Londres ha adquirido actualidad un gran auge el pugilismo internacional. Paco Bueno ha recibido proposiciones de participar en algunas veladas en Londres.

El A. de Bilbao, el Santander y la Real van a formar un bloque para defender sus intereses futbolísticos.

El Atlético salió ayer con dirección a Baleares, donde ha de jugar un torneo con el Mallorca y el Barcelona.

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

MADRID, 30. — La última etapa de la Vuelta Ciclista a España, Valladolid-Madrid, ha sido ganada por el corredor madrileño Julián Berrendero, que entró destacado en el Estadio Metropolitano, en donde se había fijado la meta de llegada.

La salida de Valladolid se hizo con un retraso de una hora y llegaron a Segovia a las dos y media de la tarde. La etapa hasta aquí ha sido monótona, con fuerte viento. El único dato interesante de la misma es que a veinte kilómetros de Segovia hubo una escapada de Berrendero, seguido de Langarica y Lambrechts. No pudieron destacarse ninguno porque fueron luego alcanzados por un nutrido pelotón. Entró primero en Segovia Dello Rodríguez, seguido de López Gándara, Rebe, Langarica, Olmos y Gutiérrez.

A las cuatro y veinticinco se dió la salida, después de un descanso de dos horas, para Madrid. El primer corredor que pasó por el puerto de Navacerrada fué Berrendero, que cubrió el alto con una ventaja de seis minutos, diez segundos, seguido de Emilio Rodríguez, Langarica, Fombellida y Rebe.

Julián Berrendero llegó a la meta con una ventaja de ocho minutos sobre el segundo clasificado de la etapa, que fué el siguiente:

- 1.—Berrendero, 8 horas, 04 minutos, 53 segundos.
- 2.—Dello Rodríguez, 8 horas, 12 minutos, 01 segundos.
- 3.—Fombellida.
- 4.—Lambrechts.
- 5.—Aguirrezabal.
- 6.—Costa, igual tiempo que Dello.

A continuación entraron en "ex aquo" Martín, Aeslichmann, Langarica, Sancho, Olmos, Emilio Rodríguez, Pastor Rodríguez, López Gándara y Giménez, en el mismo tiempo también que los anteriores.

En más de cincuenta mil espectadores se calcula los que han asistido en el Estadio para recibir a los corredores de la última etapa de la VI Vuelta Ciclista a España. El Estadio se hallaba engalanado con banderas de los países de los corredores que tomaron parte en la misma, y asistieron representaciones y delegaciones de las Embajadas suiza, holandesa y portuguesa. En el palco presidencial estaban presentes el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, general Uzquiano, señor Cadenas, secretario general de la Delegación Nacional de Deportivas.

Berrendero y Lambrechts reportes, y otras autoridades recibieron hermosos ramos de flores y dieron una vuelta a la pista en medio de constantes aclamaciones, que se repitieron conforme iban entrando en el Velódromo los demás participantes. Finalmente, todos los corredores dieron una vuelta de honor a la amplia pista.

**CLASIFICACION DE LA ETAPA VALLADOLID-MADRID, 220 KILOMETROS**

- 1.— Berrendero, 8-4-53, a una media de 27,233.
- 2.— Dello Rodríguez, 8-12-1. Fombellida, Lambrechts, Aguirrezabal y Costa, mismo tiempo.

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## VUELTA CICLISTA A BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

## PELOTA NACIONAL EN BURGOS

## Ryala y Braulio vencen brillantemente en el circuito Quinta-Cartuja de Miraflores

## Noticiario

## Ultima hora deportiva LANGARICA, VENCEDOR DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

